

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РФ

22 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

На страже интересов Родины



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Поздравить с профессиональным праздником орловских контрразведчиков прибыли председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, первый заместитель губернатора области Ю.В. Коростелкин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов. На собрании присутствовали сотрудники регионального управления ФСБ, ветераны-чекисты.

Открыл собрание начальник управления В.В. Назаров. Он поздравил своих подчиненных с 91-й годовщиной образования органов госбезопасности и, в частности, отметил, что в 2008 году Управление ФСБ по Орловской области достигло значительных успехов в оперативно-служебной деятельности и получило высокую оценку руководства Федеральной службы безопасности Российской Федерации.

Отечественные спецслужбы всегда находились на передовом рубеже борьбы за интересы страны. Велика их роль и сегодня. Рост международного влияния Российской Федерации, укрепление обороноспособности, развитие экономики, консолидация нашего общества вызывают яростное противодействие явных и скрытых недругов. Не прекращаются попытки ослабить позиции России и на мировой арене, окружить ее кольцом военных баз, спровоцировать острые конфликты на рубежах нашей страны. Это наглядно показала августовская агрессия Грузии в отношении Южной Осетии.

В этих условиях СВР, ФСБ, ФСО России и ГУСП Президента РФ решают сложные и ответственные задачи в сфере разведки и контрразведки, охраны государственной границы, обеспечения безопасности высших должностных лиц страны, защиты особо важных объектов.

военной присяге и служебному долгу, высокий профессионализм. Они не раз доказывали свою готовность и умение решительно и эффективно действовать в самых сложных ситуациях.

От имени депутатского корпуса орловских контрразведчиков тепло поздравил председатель областного Совета И.Я. Мосякин. Он пожелал всем сотрудникам успехов и вручил отличившимся почетные грамоты регионального парламента.

Собравшиеся тепло приветствовали приглашенного на торжественное собрание почетного сотрудника органов безопасности полковника в отставке, бывшего начальника управления КГБ СССР по Орловской области (с 1965 по 1975 годы) И.Я. Меренова. Он поздравил всех присутствующих с профессиональным праздником и передал в дар музею УФСБ книгу, написанную племянницей Ф.Э. Держинского Софьей Владиславовной Держинской, «Я все выдержу и вернусь», повествующую о малоизвестном периоде жизни Ф.Э. Держинского, а также редкую фотографию основателя ВЧК с ее дарственной надписью.

На торжественном собрании сотрудникам УФСБ по Орловской области были вручены ведомственные награды и ценные подарки. Лучшим сотрудникам были объявлены благодарности за достижение высоких результатов в оперативно-служебной деятельности. Почетные грамоты и кубки получили победители спортивных соревнований.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

Не погаснет свет!



Он немногословен, спокоен — как и все люди, целиком отдающиеся работе.

И когда на элеваторе ЗАО «АПК «Юность» говорят о Николае Васильевиче Благодерове, то обязательно добавляют: специалист высочайшей квалификации.

Николай Васильевич — инженер-электрик. В этой должности он работает уже восемь лет. А должность чрезвычайно ответственная. Бесперебойное энергообеспечение — вот его задача. Ее он решает успешно, как и подбадет профессионалу.

Леонид ФОМИН.



Энергичная работа «Орёлблэнерго»

Традиции бывают разные: давние и не очень, добрые и такие, от которых лучше бы побыстрее избавиться.

В традициях коллектива «Орёлблэнерго» — трудиться энергично, напряженно, на совесть. Так, чтобы не приходилось неловко оправдываться перед своими партнерами — потребителями электроэнергии. А их очень много — по всей Орловщине. ОАО «Орёлблэнерго» как надежного, качественного поставщика электроэнергии давно и по достоинству оценили предприятия промышленности и коммунально-бытового комплекса, учреждения социальной сферы и, конечно, жители областного центра, одного городского округа (Ливны), 16 городских и восьми сельских поселений нашего региона.

Уже почти 30 лет возглавляет это замечательное, одно из крупнейших энергоснабжающих предприятий Орловской области кавалер орденов Трудового Красного Знамени, Почёта, Дружбы, почётный гражданин города Орла Григорий Григорьевич КАРПУШКИН.

Накануне Дня энергетика мы встретились с заслуженным энергетиком Российской Федерации и попросили его рассказать о сегодняшнем дне, проблемах и удачах «Орёлблэнерго» — неоднократного лидера всероссийских соревнований среди коммунальных предприятий.

— Григорий Григорьевич, науку, пожалуй, с самого популярного вопроса последнего времени: как скажется мировой финансовый кризис на деятельности вашего предприятия? Сравниваете ли вы свои инвестиционные программы? Не сокращаете ли работников? А может, перешли им вовремя выдавать зарплату?

— Знаете, на «Орёлблэнерго» этот кризис абсолютно никак не повлиял — мы как работали, так и продолжаем работать. Нашей первоочередной задачей была доскональная подготовка всего обширного энергообъекта всего обширного энергообъекта хозяйства к работе в осенне-зимний период, чтобы надёжно и бесперебойно снабжать электроэнергией наших потребителей. И мы с этим, считаю, достойно справились. Впрочем, как и всегда.

Помните, в конце ноября на Орловщину обрушился ураганный ветер, да ещё и снегопад. Напавший на провода снег обрывал линии электропередач, выходяли из строя трансформаторные подстанции. Многие населённые пункты оказались без света. Так вот наши сети выдержали эту первую проверку на прочность — у нас практически не было отключений электроэнергии.

Что касается заработной платы, то в «Орёлблэнерго» она выплачивается регулярно, как и положено, два раза в месяц — не задерживается ни на один день.

Вы спрашивали о сокращениях. Ни в коем случае делать этого не собираемся. Согласитесь, просто нелепо годами готовить, вырастить специалистов, чтобы



зационно производить, что свидетельствует о стратегическом выстраивании бизнеса, а не заикливности на решении сиюминутных задач. Но, вероятно, нездоровая финансовая ситуация всё-таки заставит как-то поджидаться?

— Почему мы довольно болезненно перенесли недавний неприятный погодный сюрприз? Во многом благодаря тому, что уже несколько лет активно при ремонте и реконструкции воздушных линий электропередачи заменяем обычный провод самонесущим изолированным. Даже упав на землю, он спокойно продолжает выполнять свою токопроводящую функцию. Кстати, немаловажно и то, что СИП совсем неинтересен охотникам за цветным металлом. Он также исключает несанкционированные подключения к линиям электропередачи.

Или взять кабельные линии — сегодня мы используем в основном изготовленные с надеж-

гии в «Орёлблэнерго» введена в эксплуатацию автоматизированная система учёта электроэнергии — АСУЭ. Она охватывает 18 тысяч потребителей — более 200 многоквартирных жилых домов. Система позволяет вести дистанционный контроль потребления электроэнергии конечными потребителями и анализировать её потери во внутримышечных распределительных электрических сетях.

Кроме того, в этом году автоматизированная система учёта электроэнергии вне плана была внедрена и по точкам её поставки нам с оптового рынка. Сумма выполненных работ превысила 10 миллионов рублей. Всего же за прошлый год и девять месяцев нынешнего мы освоили более 85 миллионов рублей инвестиций. Так что, как видите, на внедрении новой техники и технологий не экономим.

— Григорий Григорьевич, вы также никогда не экономили на социальной поддержке своих работников.

— Это исключено: ведь чем надёжнее социально защищён человек, тем с большей отдачей он трудится. Несмотря на крупные рыночные преобразования, мы всегда старались найти возможность материально поддержать работников предприятия. Поощрения к юбилеям, пособия уходящим на пенсию, путёвки на отдых и лечение — это далеко не полный социальный набор. Все работники «Орёлблэнерго» застрахованы от несчастных случаев на производстве и в быту. За счёт средств предприятия в вузы и техникумы обучаются 14 человек.

— До конца 2008 года остаётся совсем немного времени. Каким он был для вашего предприятия, чем запомнился, удалось ли выполнить запланированное?

— По всем ведущим показателям мы вышли на запланированный уровень. Приведу всего несколько цифр. Объём услуг по передаче электроэнергии нашим предприятиям за 2007 год составил в денежном выражении 322 миллиона рублей, за девять месяцев нынешнего — порядка 270 миллионов. В бюджеты различных уровней уплачено налогов в 2007 году 80,2 миллиона рублей, за девять месяцев 2008-го — 81,3 миллиона.

— Григорий Григорьевич, 22 декабря — профессиональный праздник энергетиков — ваши пожелания коллегам.

— Вы спрашивали о кризисе. Поверьте, любые трудности, любые проблемы можно преодолеть, имея дружный, сплочённый, работоспособный коллектив. У нас он именно такой. Дело свое мы знаем, трудности не боимся — значит, будем и впредь стабильно работать и развиваться. Желаю всем дальнейших успехов в труде, удачи и здоровья!

С. НИКОЛАЕВ.

Поздравление

20 декабря 2008 года исполняется 91 год со дня образования органов ВЧК—КГБ—ФСБ.

Уважаемые коллеги! Ваш ратный, самоотверженный труд, направленный на укрепление устоев государства, защиту дальних и ближних рубежей нашей страны от проникновения чуждых нам идеологий, предотвращение подрывной и террористической деятельности, заслуживает глубокого чувства уважения и признательности всего общества. С праздником вас, дорогие друзья!

Орловский областной комитет ветеранов войны и военной службы.

В преддверии 91-й годовщины со дня создания органов ВЧК—КГБ в Управлении ФСБ России по Орловской области состоялась встреча ветеранов-чекистов с молодыми сотрудниками. Все приглашённые — почётные сотрудники органов безопасности, золотой фонд орловского управления.

Открывая встречу, председатель совета ветеранов УФСБ В.Т. Оськин поздравил всех с наступающим профессиональным праздником.

— Вы всегда будете ориентиром для последующих поколений сотрудников госбезопасности, образцом честного служения своему народу, своей стране, — сказал он, обращаясь к ветера-

Лучшим традициям верны

нам. — Молодежи важно впитать смысл жизни ветеранов-контрразведчиков, чтобы можно было сказать: нынешнее поколение чекистов твердо стоит на тех позициях и рубежах, которые завоёваны старшими товарищами.

На встрече присутствовали бывший начальник Управления КГБ СССР по Орловской области полковник в отставке И.Я. Меренов, бывший заместитель начальника УКГБ полковник в отставке Ю.Н. Балакин. Среди гостей был и подполковник в отставке С.Г. Герасимов, благодаря работе которого в последние годы удалось установить и задержать более десяти предателей Родины, сотрудничавших с фашистами на территории оккупированной Орловщины, а также полковник в отставке В.П. Голощапов и подполковник

в отставке А.В. Малыгин, участвовавшие в ряде уникальных контрразведывательных операций.

Каждый из приглашённых на встречу ветеранов рассказал о наиболее ярких событиях и операциях, в которых ему пришлось участвовать, поделился секретами оперативной работы, которые не утратили своей актуальности и в настоящее время.

В заключение встречи молодые сотрудники поздравили ветеранов-чекистов с праздником, заверили, что сохранят верность лучшим традициям предшествующих поколений, будут твердо стоять на страже закона, строго охраняя интересы государства, которое доверило им свою безопасность.

Соб. инф.

Двадцатое заседание областного Совета народных депутатов

18 декабря под председательством И.Я. Мосякина прошло 20-е заседание областного Совета народных депутатов, на котором было рассмотрено около тридцати вопросов.

Депутаты одобрили поправки к Конституции Российской Федерации «Об изменении срока полномочий Президента Российской Федерации и Государственной Думы» и «О контрольных полномочиях Государственной Думы в отношении Правительства Российской Федерации».

Значительная часть законопроектов была принята во втором чтении и окончательной редакции. Среди них проекты законов «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов», «О внесении изменений в Закон Орловской области «О бюджете Орловского территориального фонда обязательного медицинского

страхования на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов», «О внесении изменений в Закон Орловской области «О программе наказов избирателей депутатов Орловского областного Совета народных депутатов на 2008 год», «Об установлении на 2009 год налоговой ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощённую систему налогообложения» и другие.

Депутаты рассмотрели и приняли во втором чтении и окончательной редакции блок законопроектов, посвящённых развитию системы образования в Орловской области в 2009 и 2010 годах, одобрили план законодательной деятельности Орловского областного Совета народных депутатов на

2009 год, рассмотрели другие вопросы.

Выступивший на заседании губернатор Орловской области Е.С. Строев рассказал о мероприятиях по предотвращению негативных последствий кризиса в регионе.

Он подчеркнул, что принятый на 20-й сессии блок законов, направленных на поддержку малого и среднего бизнеса, даст возможность предпринимателям более эффективно работать в нынешних непростых условиях. Так, например, для многих хозяйствующих субъектов малого и среднего бизнеса снижена ставка налогообложения с 15 до 5 процентов.

В своём выступлении Егор Семенович привел данные управления занятости населения Орловской области. По состоянию на 18 декабря уровень безработицы составил 1,2%, а на начало нынешнего года — 1,4%, то есть количество безработных в области сократилось.

В настоящее время предприятиям и организациям требуются 4307 человек.

Ситуация в ряде регионов страны очень сложная. Происходит спад производства и увольнение людей. В Орловской области количество предприятий, проводивших в этом году сокращение работников, уменьшилось по сравнению с 2007 годом на 38 единиц. В октябре — декабре 2008 года предприятия сократили 1252 человека. Большинство из них уже трудоустроено.

Губернатор подчеркнул, что антикризисные мероприятия позволили сохранить в нашем регионе стабильную социально-экономическую обстановку.

Итоги работы законодательного органа в этом году подвел председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин.

На девяти заседаниях был рассмотрен 281 вопрос, проведено 19 слушаний, «круглых столов» и расширенных заседаний комитета

тов. С начала года было принято 105 законов.

— За каждым из принятых нами документов — глубокий анализ и кропотливая работа, — сказал Иван Яковлевич Мосякин.

Он отметил, что деятельность областного Совета народных депутатов осуществлялась в конструктивном взаимодействии с администрацией Орловской области, органами местного самоуправления.

Обсуждал активно сотрудничество с Федеральным Собранием Российской Федерации, с органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

— Сделано нами немало, но самое главное — в дальнейшем работать так, чтобы все жители области реально почувствовали перемены к лучшему, ибо о нас будут судить не по количеству принятых законов, а по тому, насколько от их принятия и исполнения улучшится жизнь населения Орловщины, — сказал И.Я. Мосякин.

Вячеслав КОЛДОМОВ.